

# Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 44 (1986) Четверг 2 ноября 1944 г. Год изд. XV Цена 15 коп

### Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Шире разворачивайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана хлебопоставок и сверхплановую сдачу хлеба в Фонд Красной Армии! Давайте фронту и стране больше продовольствия!

## Ширится новое движение помощи фронту

Радостная весть облетела всю нашу страну: Красная армия вторглась в пределы Восточной Пруссии начала бить фашистского зверя в его собственной берлоге.

Советский тыл повседневно помогает фронту боеприпасами, вооружением, продовольствием. Нет ничего благороднее в эти решающие дни, чем оказание еще более широкой поддержки доблестным войнам Красной Армии.

Колхозное крестьянство самоотверженно трудится на благо Родины, во имя победы над врагом. Большинство колхозов района выполнило план хлебозаготовок. Район взял обязательство сдать сверх плана в Фонд Красной Армии 30000 пудов хлеба. Многие колхозы уже выполняли свои обязательства по сверхплановой сдаче хлеба.

Развернувшееся в колхозах района новое патриотическое движение за досрочное выполнение плана картофелепоставок и сверхплановую сдачу картофеля и овощей в Фонд Красной Армии находят среди колхозников широкую поддержку.

Рассчитавшись с государством по всем видам поставок колхозники колхоза «Рассвет» Лубянецкого сельсовета обязались сдать сверх плана 40 тонн овощей и 13 тонн картофеля, колхозники колхоза «Красный штурм» — 110 тонн картофеля и овощей.

Сверхплановая сдача картофеля развертывается и в колхозах других сельских советов. Многие колхозники сдают картофель из своих личных запасов.

Все это говорит о том, что колхозное крестьянство готово сделать все, чтобы приблизить желанный час победы.

Наш район имеет все возможности выполнять план картофелепоставок к XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции сдать 1400 тонн картофеля и 800 тонн овощей сверх плана в Фонд Красной Армии.

Отдельные колхозы такие как «Красная поляна» Гр-Полянского сельсовета, «Динамо», «Бараку мовец» Б-Покровского сельсовета, «Красный строитель» Кужутского сельсовета, «Власть советов» Белоозерского сельсовета и колхоз «Труд» Тепелевского сельсовета аккуратно выполняют свои обязательства. Колхоз им Сталина Таможниковского сельсовета, «16 парт съезд» Арманихинского сельсовета, «Заря» Таможниковского сельсовета, им. Сталина Мыгалихинского сельсовета до сих пор не приступили к выполнению картофелепоставок и тянут район назад.

Деле их части и долга перед Родиной — покончить с этим отставанием.

## Досрочно сдадим картофель и овощи государству

Близки к выполнению картофелепоставок сельские советы:

Белоозерский Б-Покровский

За последнюю декаду успешно вели сдачу картофеля государству сельские советы:

Выползовский Осиновский  
Д-Константиновский Сорлейский

Снизил темпы сдачи картофеля государству сельские советы:

Лубянецкий Гр-Полянский  
Таможниковский Кужутский

Отстают со сдачей картофеля государству сельские советы:

Таможниковский Мухомедовский  
Арманихинский Б-Терюшевский

Два сельских совета — Д-Константиновский и Кужутский досрочно выполнили план овощепоставок

Повысили темпы сдачи овощей государству сельские советы:

Гр-Полянский Лубянецкий  
Богоявленский Б-Терюшевский

Снизил темпы сдачи овощей сельские советы:

Сарлейский Таможниковский  
Симбилейский Суроватихинский  
Мухомедовский Муравьихинский

Отстают со сдачей овощей сельские советы:

Таможниковский Сарлейский  
Муравьихинский Мухомедовский

## В Фонд РККА

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Рассвет» Лубянецкого сельсовета в ответ на героические действия Красной Армии, очистившей всю нашу Родину от фашистской нечести и добивающей фашистского зверя в его собственной берлоге, усердно работая на полях добилась значительных успехов в завершении сельскохозяйственного года.

Выполняя свои предэкспертские обязательства колхозники рассчитались с государством по хлебопоставкам, по мясопоставкам, яйцепоставкам и шерстепоставкам и продолжают сдавать эти продукты сверхплана.

На общем собрании колхозни-

ки заявили: «В то время, когда Красная Армия вступила на территорию Германии и продолжает наносить сокрушительные удары по врагу на его территории, мы не можем стоять в стороне от великой борьбы против фашизма. Желая ознаменовать XXVII годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции новыми успехами берем на себя дополнительное обязательство — сдать сверх плана от колхозников и колхоза 40 тонн овощей 13 тонн картофеля в фонд Красной Армии и выполнить все финансовые обязательства».

П. Медведев, председатель колхоза

## Умножим помощь Красной Армии

На активе Д-Константиновского сельсовета единодушно было поддержано предложение об отчислении в фонд Красной Армии продуктов сельского хозяйства от колхозников. Всего отчислено активом в фонд Красной Армии 2 тонны картофеля.

Так Анисимов Яков Дмитриевич отчислил в фонд Красной Армии 400 кг. картофеля, Разунина

В. А. — 200 кг, Серов Александр Дмитриевич — 200 кг, Грецов И. С. — 250 кг, Четекина Е. И. — 200 кг., Гаврилова А. И. и Краснов по 100 кг картофеля, пом. агронома Терехова Е. Н. — 150 кг, Щепеткова П. Н. — 200 кг. Работа по отчислению картофеля в фонд Красной Армии продолжается.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 25 по 31 октября 1944 года).

Войска Карельского фронта, преследуя немецкие войска, пересекли государственную границу Норвегии и в трудных условиях 25 октября овладели важным портом в Баренцевом море — городом Киркенес. Продолжая наступление, советские части в последующие дни заняли ряд населенных пунктов в области Петсамо (Печенга) и в Северной Норвегии.

В Восточной Пруссии наша войска, преодолевая возросшее сопротивление противника и отражая его контратаки, заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов вражеской обороны. Немцы понесли огромные потери в людях и технике. Лишь за один день советские части истребили свыше 3 тысяч гитлеровцев, подбили и сожгли 95 танков, 11 бронетранспортеров и более 100 автомашин противника.

Северо-западнее Праги (предместье города Варшавы) наши войска совместно с частями 1-й польской армии вели бои местного значения, в ходе которых овладели городом и железнодорожной станцией Яблонно-Легонново.

Войска 4-го Украинского фронта развивали успешное наступление на территории Чехословацкой республики и 26-го октября овладели городом Мукачево — промышленным центром Закарпатской Украины, важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны противника у южных отрогов Карпат. На следующий день войска фронта заняли главный город Закарпатской Украины — Ужгород. Продвигаясь вперед советские части в результате упорных боев 29 октября овладели городом и крупным железнодорожным узлом Чон.

За время наступательных боев с 20 по 29 октября, войска 4-го Украинского фронта взяли в плен 21390 солдат и офицеров противника. С 20 по 26 октября совет-

ские части захватили у врага 73 орудия разных калибров, 53 миномета, 372 пулемета, более 5 тысяч винтовок и автоматов и 47 складов боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием.

Войска 2-го Украинского фронта 25 октября штурмом овладели важными опорными пунктами и крупными железнодорожными узлами в Северной Трансильвании — городами Сату-Маре, Карей, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов. Таким образом наши войска завершили освобождение Трансильвании от противника.

С 21 по 25 октября войска фронта на территории Северной Трансильвании взяли в плен 6700 солдат и офицеров противника. Продолжая наступление северо-западнее и западнее города Сату-Маре наши войска вступили в пределы Венгрии с востока и заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций. На Будапештском направлении, между реками Тисса и Дунай, наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 200 населенных пунктов. Советские части ворвались в город Кечкемет и завязали упорные бои. В боях между реками Тисса и Дунай за время с 27 по 30 октября наши войска взяли в плен 4018 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Югославии, северо-западнее Белграда, наши войска, действуя совместно с войсками народно-освободительной армии Югославии, овладели городами Новисад, Кула, Бачка Паланка, Апатин (на Дунае) и Рума.

За время с 21 по 30 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 699 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 277 самолетов противника.

## Труд не пропал даром

В овощеводческой бригаде колхоза «Красный Октябрь», руководимой тов. Веденевой К. М. имеется звено по выращиванию семян овощных культур. Звеньевод тов. Бочетова Валентина Павловна и член звена тов. Гаврилова Анисья Тимофеевна своим честным, упорным трудом и любовным отношением к делу добились высоких показателей по урожайности семян.

При плановом задании по урожайности ранней и поздней капусты в 2 ц. с га, звено получило семян ранней капусты 2,9 цент. с га, по семянам поздней капусты — 3,1 ц; по моркови при плане 2,5 ц. с га — 6,6 цент по сахарной и столовой свекле они получили рекордный урожай. При плановом задании 5 цент. с га

получено семян столовой свеклы 31,2 цент. с га, по сахарной свекле — 25,3 центнера.

Участок под посадку корней на семена был вспахан под зябь с внесением 20 тонн перегнойного навоза. Проводилось 4 кратное рыхление почвы с одновременной прополкой сорняков. Велась упорная борьба с вредителями капусты и все семенники были подвязаны к кольям.

Хорошо работала вся овощеводческая бригада. На площади 9,74 га, овощей она получила в среднем 211,6 цент при плановом задании 130 цент. с 1 га. Особенно высок урожай по моркови. При плановом задании 185 цент. с га. бригада получила 474,6 центнера с га.

## ИТОГ ГОДОВОЙ РАБОТЫ

29 октября в Д-Константино-ве открылась районная сельскохозяйственная выставка. Беспре-рывным потоком приходили в район-ный дом культуры, где находи-лась выставка, рабочие, служащие и учащиеся райцентра, колхозни-ки и колхозницы из колхозов района, пришедшие и приехав-шие подвести итоги своего за-мечательного самоотверженного труда в деле повышения урожая сельскохозяйственных культур за период 1944 сельскохозяйствен-ного года.

Обилие экспонатов полеводства, овощеводства, садоводства и лу-говодства, расположенных в за-лах клуба, говорит за то, что труженики колхозной деревни за-ложили громадный труд и не-смотря на тяжелые условия воен-ной обстановки получили замеча-тельные плоды в деле повыше-ния урожайности сельскохозяйст-венных культур.

За годы войны с немецко-фа-шистскими захватчиками в кол-хозах района далеко шагнуло вперед примененные новейшей аг-ротехники, что во многом спо-собствовало повышению урожай-ности колхозных полей.

С каждым годом любовью обра-ботанная удобренная и обожжен-ная земля повышает урожай-ность хлебов, корнеплодов и ово-щей, щедро оплачивает труды своих хозяев.

В прошлом году средний уро-жай зерновых культур по райо-ну составлял 8,2 центнера на один гектар, а в этом году он составил уже 10,6 центнера на один гектар.

Значительно повышен урожай овощей и картофеля по сравне-нию с прошлыми годами.

В громадном большинстве кол-хозов района благодаря примене-ния передовой агротехнической науки и честного труда колхоз-ников получен прекрасный, не-бывалый урожай зерновых, ово-щей и семян трав.

25 центнеров с гектара с пло-щадью 5 гектаров получил уро-жай овса бригадир полеводчес-кой бригады колхоза «Красный партизан» Виктор Дмитриевич Серов.

21,5 центнеров с гектара с пло-щадью 76 гектаров получен уро-жай ржи сорта «Авангард» в колхозе «Красная искра» Лубя-нецкого сельсовета.

20 центнеров с гектара с пло-щадью 25 гектаров получил уро-жай озимой пшеницы колхоз «Красный луч» Кужутского сель-совета, где председателем колхо-за тов. Толкачев.

Колхоз «Путь социализма» Симбилейского сельсовета, где полеводом работает Павел Ва-сильевич Дряхлов получил уро-

### Как я добилась выполнения

В этом году я задала себе целью увеличить поголовье птицефермы.

Весной посадила 9 наседок, которые вывели 120 цыплят. Самое главное состояло в том, чтобы сохранить их. Для того, чтобы сохранить от хищников мы пасли их около фермы, а на-веч в птичнике подвешивали ящики. Вечером, когда загоняли цыплят в птичник наседка по-десенке вместе с цыплятами взлетала и садилась в ящик. Это помогало сохранить цыплят от крыс. В ящиках они ночева-ли до 2-х месячного возраста.

жай проса, сорт «Листовое», по- 21 центнеру с гектара

Колхоз «Красное Староселье» получил урожай ячменя, сорт «Вивер» по 32 центнера с гек-тара на площади 2 гектара

Агроном Иван Павлович Хаба-лов демонстрирует в этом году свои опыты в повышении уро-жайности картофеля. Интересны его опыты: снятие 2-х урожаев кар-тофеля с одной и той же площа-ди посадки, «Чеканка» (обрезка цветных бутонов); и опыт с при-менением аммиачной соли.

Общий урожай участка, где он снимался два раза, Иван Павлович снял в переводе на гектар—280 центнеров с гекта-ра.

Без обрезки цветочных бутонов урожай получен 175 центнеров с га, а с применением обрезки (чеканки)—250 центнеров.

Без удобрения аммиачной соли урожай получился 175 центне-ров с гектара, а с внесением в почву этого минерального удоб-рения урожай снят в количестве 270 центнеров с гектара.

У экспонатов агронома Хаба-лова—безотрывно посетители. Подробно он рассказывает инте-ресующимся о своих опытах и наглядно демонстрирует их ре-зультаты

Широко в этом году на выст-авке представлено пчеловодство. Четыре колхозных пасеки — «Красный Октябрь», «Красный штурм», имени Кагановича и «Горьковская коммуна».

Все эти колхозы демонстриру-ют свои экспонаты пчеловодства под лозунгом внедрения передо-вой науки и культуры в пчело-водство. Пчеловод колхоза имени Кагановича Ефим Куфтин демон-стрирует свою медогонку, кото-рая сделана из одного дерева без применения каких-либо других строительных материалов. Пчеловод колхо-за «Красный штурм» демонстри-рует пчелосемью—рекордистку, давшую в этом году три магази-на весом в 76 кг. меда.

Пчеловод колхоза «Красный Октябрь» Иван Васильевич Кир-пичев демонстрирует сделанные ими солнечные воскотойки, пос-редством которых получается стопроцентная пчелиная воцана

Отдел пчеловодства на выстав-ке интересует большинство ее по-сетителей. Неумоимо с увлече-нием и большой любовью объяс-няет присутствующим основы пчеловодства, культуру его веде-ния и новейшую науку в обла-сти пчеловодства инструктор—пчеловод райзо Павел Василье-вич Киселев.

Широко освещено на выставке так же животноводство, эта глав-нейшая отрасль сельского хозяй-ства.

### Поголовья птицефермы

Благодаря этим проведенным ме-роприятиям от полученных 120 цыплят я сохранила 117 штук.

Большое внимание я уделяла кормлению птицы. Сама заготов-ляла отходы, полученные на мельнице и токат, применяла минеральную подкормку. Куры и цыплята у нас кормятся в осо-бом помещении.

Поголовье птицефермы таким образом мы довели до 320 при- плане 300

П. Киселева, птичница колхоза «Победа» (Ма-ликово).

## Урок с выставки 1943 года

На районной сельскохозяйствен-ной выставке 1943 года агроном тов. Хабалов И. В. демонстриро-вал свой опыт выращивания картофеля от теневых стеблей. Меня этот опыт очень заинтере-совал и я решила в 1944 году провести эту работу в колхозах Д-Константиновского сельского совета. В качестве помощников в проведении этой работы подоб-рала себе техника полевода кол-хоза «Красный партизан» тов. Гаврилова В. В., колхозницу овощной бригады колхоза «Крас-ный Октябрь» тов. Кочетову В. П. и овощевода колхоза «Путь к социализму» тов. Кала-чева П. В., которые горячо взя-лись за проведение в жизнь это-го мероприятия

Теневые стебли были взяты из колхозных картофелехранилищ и из хранилищ колхозников. Посадка теневых стеблей была про-изведена 20-22 мая 1944 г. на парниковых участках. В колхозе «Красный Октябрь» было посеяно по 250 штук теневых стеблей, в колхозе «Красный партизан» — 200 штук и 100 штук в колхо-зе «Путь к социализму».

Почва была заправлена перег-нойным навозом и вскопана ло-патою.

Посадка была проведена на расстоянии 5 см., длина стеблей 5 см. Большие стебли разреза-лись на доли, на которых обяза-тельно должна быть почка. Сте-бель земли закрывался не весь, часть его высотой на 1 см. на-ходила выше поверхности поч-вы. После посадки стебли были покрыты мелким навозом для предохранения их от заморозков и хорошо полеты.

Через неделю появились пер-вые маленькие листочки, а через 20 дней рассада достигла 15 см высоты и 10—12 июня была пересажена на хорошо вскопан-ную, разрыхленную, унавожен-ную почву. Посадка отобранной хорошо развитой картофельной рассады производилась под лопа-ту на расстоянии 50-60 см. По-ливалась один раз во время пере-садки, перед цветением была окучена. Ботва достигла более метра высоты и была мощная.

Урожай картофеля во всех трех колхозах выразился:

Колхоз «Красный Октябрь» — при посадке 230 штук рассады валовой сбор получен 180 кг Средний урожай с одного стебля 800 г. Урожай с 1 га из рас-чета 33400 штук на 1 га сос-тавит 267,2 центнера.

Колхоз «Красный партизан» от 100 штук стеблей валовой сбор 65,1 кг., средний урожай с куста 657 гр., на 1 га — 217,13 цец.

Колхоз «Путь к социализ-му» — от 45 штук валовой сбор 47 кг., средний урожай с одно-го куста 1044 гр., урожай с гектара 348,63 ц Контрольные же кусты дали урожай от 800 гр. до 2 кг

Не имея посадочного картофе-ля, от теневых стеблей продо-вольственного картофеля можно получить хороший урожай.

Е. Терехова, участковый агроном.

Роль и значение радио, как самого мощного средства массо-вой, политико-просветительной и культурной работы с населением огромны. Там, где слушание его организовано по-настоящему, оно является лучшим помощником партийным и советским органи-зациям в деле выполнения всех хозяйственно-политических и во-енных задач.

В нашем районе имеются все условия для того, чтобы радио, как коллективный агитатор и про-пагандист, было доступно самым широким массам колхозников, ра-бочих и служащих. Однако эти возможности на сегодняшний день используются далеко не полно-стью.

Председатели сельских советов и секретари территориальных парторганизаций совершенно упу-стили из виду этот участок ра-боты. Радиоузлом конторы связи два раза в сутки—утром и вече-ром по низовой телефонной сети производится вещание централь-ных и местных радиопередач, но слушание их в большинстве сель-ских советов не организуется. Только председатель Кужутского сельсовета т. Штыкунов и Бело-зеровского—т. Грачев выделили радиоорганизаторов при своих сельских советах, остальные до-сего времени не позаботились сде-лать этого. На обязанности радио организатора лежит организация коллективного радиослушания при сельсовете и других телефонных точках, имеющих на террито-рии сельсовета, организация дос-ки последних известий, для ко-торой редакция местного радио-вещания и газеты «Сталинская победа» специально ежедневно пе-редает по телефону оперативную сводку советского информбюро и важнейшие международные и вну-тресоюзные события.

Многие сельские советы не слу-шают радиопередачи и не платят районной конторе связи абонен-тную плату за радио

Абонентная плата должна перечисляться аккуратно ежеме-

сячно, а если не организовано радиослушание в этом пункте только председателем сельсовета и секретарь парторганизации.

Необходимо отметить также неудовлетворительную работу и радиоузла. Техническое качество вещания центральных, областных и местных радиопередач низкое. Во-первых это объясняется тем, что имеющийся при узле радио-техник не соответствует своему назначению, во-вторых, условия для работников здесь не созданы. В радиоузле нет освещения, де-журный техник ночью работает с копилкой помещенные в агре-гатное хозяйство узла к зиме со-вершенно не подготовлены, не вставлены зимние рамы в окнах, в агрегатной они не остеклены, печи и дымопроводы требуют ре-монта и очистки, топливо не за-везено, в студию, аппаратной и в аккумуляторном отделении по-стоянная грязь, беспорядок. В довершение всего этого контора связи не может призвать к по-рядку и дисциплине заведующе-го радиоузла, очень часто во вре-мя трансляции узел находится за-пертым на замок, аппаратный журнал и журнал абонентских по-вреждений не ведутся. Это несом-ненно резко отражается на ка-честве вещания.

Не совсем хорошо работает и радиоузел колхоза «Красное Ста-роселье». Здесь несмотря на вз-быток электроэнергии вещание производится не более трех часов в сутки. Областные радиопере-дачи совершенно не транслиру-ются.

В колхозе «Красный строитель» эфирная радиустановка вверена в руки секретаря парторганиза-ции т. Куранова. Казалось бы, что радиоприемник должен здесь использоваться умело, но т. Ку-ранов не хочет как следует ор-ганизовать коллективное радиослу-шание потому, что колхоз ему «мало оплачивает» за это.

Радио в нашем районе должно стать достоянием широких масс трудящихся

В. Горбунов,

уполномоченный облрадиокомитета при Д-Константиновском райисполкоме.

## 1200 литров — на фуражную корову

Хорошо работает на ферме колхоза «Победа» доярка Туру-тина Клавдия Ивановна. В этом году она сохраняла полностью телят от 10 закрепленных за ней коров. Телята находятся в хорошей учтенности. Пойку их она производит своевременно три раза в день, строго по установ-ленным нормам, регулярно чис-тит и моет скот. На работу она всегда является раньше всех. Большое внимание уделяет ухо-ду и подкормке коров. Сама ко-сит и подвозит траву.

В результате внимательного отношения к уходу за скотом, Турутина Клавдия Ивановна от закрепленных за ней коров на-доила 1200 литров молока на одну фуражную корову.

Зоотехник Чернышова.

Торжественное заседание Д-Константиновского рай-онного Совета Депутатов Трудящихся посвященное 27-й годовщине Великой Ок-тябрьской Социалистиче-ской революции состоится 6-го ноября в 7 часов вече-ра в здании райклуба.

## В Совнаркоме СССР

В виду того, что вторник 7-го ноября и среда 8-го ноября 1944 г. являются не рабочими днями, Совнарком СССР постановил, в соответствии с многочисленными пожеланиями трудящихся считать воскресенье 5-го ноября 1944 го-да рабочим днем.

## Извещение

5-го ноября с. г. в с. Та-тарском проводятся рысис-тые испытания лошадей (бега) Д-Константиновско-го района.

Для участия в испыта-ниях приглашаются лоша-ди Перевозского, Работкин-ского и Богородского райо-нов.

Начало испытаний в 12 часов дня.

Госплемрассадник.

Ответственный редактор В. А. СЕРОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Д-Кон-стантиново, Горьк. обл. дом № 169. Телефон 20.

Д-Константиново, тип. райга-зеты «Сталинская победа» МЦ 02086 Тираж 2700 экз.